

假想事故:三车相撞引发化学危险品泄漏 民防演练火速救援化险为夷

9:00 上午首发

这是今天上午9时突发灾害民防救援演练中的一幕:浓烟滚滚,火光冲天,长宁区新泾路发生一起3车相撞的重大道路交通事故,运送10吨液氨的槽罐车被撞侧翻,槽罐阀门被撞裂,液氨不断向外泄漏,一辆小客车起火燃烧。

一场民防救援行动迅速展开。正在参加21世纪民防发展战略国际研讨会的中外宾客,饶有兴趣地观摩了这场救灾演练。

救援力量赶到现场

事故发生后,槽罐车驾驶员拿

起随车灭火器,把起火的面包车扑灭,迅速向“110”联动中心报警。

长宁区民防办公室立即启动应急处置预案,通知相关专业队伍实施救援行动,组建救援指挥部。

区公安分局调动警力,在事故现场对事故区域道路实施交通管制,开辟救援通道,维持现场秩序。

区化救站赶到事故现场后,化救人员用液氨快速检测仪、方向测速仪以及化学事故危害评估系统,确定事故区域的染毒程度、扩散方向和影响范围,用红、黄两种警戒筒,划分事故区和影响区。

紧急疏散社区居民

根据事故现场情况变化趋势,

指挥部果断作出决定:紧急疏散处于事故下风方向的部分居民。

社区居民在民防干部、社区民警带领和医务人员的护送下,用湿毛巾捂住口鼻,快速朝上风方向安全区域撤离。

市消防特勤支队新泾中队奉命赶到事故现场,解救被困在小客车内的伤员,对槽罐车进行堵漏。队员们启用以液压为动力的“扩、剪、顶、撬”等破解工具,对变形的车辆实施分离,救出了司机。

消防队员在事故点下风方向,设置了一道含稀盐酸的水幕屏障,来阻隔毒气的蔓延,中和、稀释和溶解泄漏出来的氨气,有效地阻止了毒气的进一步蔓延。

迅速消除灾害后果

民防防化防疫专业队的防化洗消车开到了现场,在洗消罐内加入稀盐酸,对染毒道路进行化学中和清洗,彻底清除化学污染。

长宁区疾病控制中心和长宁区环境保护监测站人员深入到受毒物污染过的居民区内,对残留化学危险品能否造成人体伤害、影响程度范围进行评估,对返回居民提供医疗技术指导。

9时30分,民防应急救援和抢险抢修圆满完成,观众席上响起了热烈的掌声和喝彩声。

本报记者 江跃中

详细 07027210401



昨天下午,上海铁路消防队在北郊站1号库门举行了夏季防火应急消防演习。演习内容是一列假想装有易燃品的火车驶进仓库着火,消防队员接警后马上用高压水枪将火势扑灭。

本报记者 张龙
通讯员 林荣贵
摄影报道

罪犯改造也要体现以人为本 专门收押老病残罪犯监狱今启用

10:00 上午首发

市领导昨检查女足世界杯筹备工作

本报讯 距离2007年中国女足世界杯开幕只剩下45天了。昨天上午,市委副书记殷一璀、副市长杨定华前往女足世界杯上海赛区主赛场虹口足球场检查工作,对临近开幕的冲刺阶段工作作了部署动员。

(施辛)

市民族联昨庆祝成立二十周年

本报讯 (记者潘高峰 通讯员蒋悦新)上海市少数民族联合会昨天召开成立二十周年庆祝大会。市委常委、统战部长杨晓渡出席会议。会上,市民族联对44个先进集体、85位先进个人进行了表彰,先进集体和先进个人代表在会上作了交流发言。

全军卫生经济管理学术研讨会在沪举行

本报讯 (记者江跃中 通讯员窦鹏)前天,全军卫生经济管理学术研讨会在上海召开,中国人民解放军总后勤部卫生部副部长陈新年少将出席并讲话。驻沪解放军第455医院院长徐祖铭,在会上介绍了该院“全成本核算管理”的经验,受到好评。

嘉定新城东云街开工

本报讯 (记者朱全弟)昨天上午,上海三大新城之一嘉定新城东云街第二期项目动工兴建,标志着嘉定新城中心区已进入了实质性启动阶段。下午,中国目前最大专业燃料电池公司——大连新源动力股份有限公司在完成了各项手续之后,宣布即将进驻嘉定黄渡的上海汽车电子产业基地。

积达28842平方米,建有十分先进的无盲区全天候的监管设施系统,可对每个监房实施电子监控,为监狱的监管安全提供技术保障。但南汇监狱的最大亮点在于监狱针对老病残罪犯不同的生理特征,专门建设配备了许多人性化的设施:

■行动不便的老病残犯人按6人一间监房关押,适当扩大监舍窗户,增强通风采光;

■供轮椅通行的无障碍通道、安装在3层监舍楼内的电梯、走廊上的防撞扶手;

■每间监舍的厕所设置一蹲一坐两个便器,并安有扶手,所有监舍的盥洗室铺设防滑地砖,浴室内部设有超大空间的洗浴间以方便完全丧失行动能力的犯人洗浴;

■监房内均安装了呼叫按钮,可供夜间紧急求救。

(上接第1版)

中央政治局会议决定,根据《中国共产党章程》、《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,给予陈良宇开除党籍处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认;根据《中华人民共和国公务员法》的有关规定,给予陈良宇开除公职处分;对陈良宇涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

中共中央今日发出通报强调,反腐败斗争关系人心向背,关系党

中共中央决定给予陈良宇开除党籍、开除公职处分

的生死存亡,关系国家的长治久安。中央对陈良宇严重违纪问题的查处,进一步表明了我们党反对腐败的坚强决心和鲜明态度。各级党组织一定要深刻认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,以陈良宇严重违纪案件为反面教材,认真开展警示教育,以案明纪、以案说法,查找问题、堵塞漏洞,下大力气推进反腐倡廉工作。必须进一步抓好反腐

倡廉思想教育,在领导干部中大力倡导八个方面的良好风气;必须进一步加强反腐倡廉制度建设,着力形成有效制约权力运行的制度体系;必须进一步强化对领导干部的监督,促使领导干部真正做到廉洁从政;必须进一步加大对腐败行为的惩治力度,努力把腐败现象降到最低程度。在党内,任何时候都要做到不论什么人、不论其职务多高,只

(上接第1版)

会议强调,各级领导班子和领导干部要从陈良宇严重违纪的案件中深刻汲取教训,不断增强反腐倡廉的责任感、紧迫感和使命感。必须要清醒地看到,随着我国经济体制深刻变革,社会结构深刻变动,利益格局深刻调整,思想观念深刻变化,当前腐败现象易发多发的土壤和条件尚未根本消除,反腐败斗争面临许多新情况新问题,反腐倡廉任务依然艰巨,反腐倡廉工作一刻也不能放松。尤其是在深化改革,扩大开放,经济持续高速发展过程中,必须始终保持高度警觉,居安思危,越是取得成绩,越要保持清醒的头脑,越是加快发展,越要同步推进党风廉政建设和反腐败工作,把反腐倡廉

坚决拥护中共中央作出的关于开除陈良宇党籍、公职,移送司法机关依法处理的决定

廉建设放在更加突出的位置,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系,在坚决惩治腐败的同时,更加注重治本,更加注重预防,更加注重制度建设。各级领导干部要带头践行八个方面良好风气,增强忧患意识、公仆意识和节俭意识,并转化为自重的准则、自省的镜子、自警的标准、自励的目标,提高抵御腐朽思想侵蚀的能力,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

会议要求,全市各级党组织和党员干部要努力做好当前的工作。

要聚精会神搞建设、一心一意谋发展,按照市委九届二次全会提出的下半年工作部署和要求,加强学习、勤奋工作,齐心协力、奋发进取。进一步解放思想,继续保持开拓进取、奋发有为的精神状态,用创新的思维和办法应对解决前进道路上的新情况新问题,大力营造想干事、能干事、干成事的良好氛围;进一步推进改革开放,继续当好改革开放的排头兵,以深化浦东综合配套改革试点为契机,带动全市的各项改革,攻坚克难,力求取得新突破;进一步推动科学发展,坚决落实中央宏观调控政策措施,深入实施科教兴市、人



新民随笔

谈FBI的过度反应

沈月明

在采访拉斯维加斯中国杂技演员“奴工”案时,笔者接触到了一份法庭文件。文件显示,6月27日FBI(美国联邦调查局)接到地区警察局的情况通报,隔天就派一名探员联系克拉克县政府的儿童保护专员同往“中国奴工”住所调查。文件还详细记录了4名未成年演员和3名成年演员的陈述。

可能是更悲惨的社会新闻看多了,“奴工”们控诉的非人待遇,难以让人拍案而起:每月只有50-100美元零花钱(合人民币380-760元左右),工资不明,一天只吃两顿,且以米饭、面条和蔬菜为主,不得擅自外出,空调、电视不能随便用,有时还要免费帮老板的朋友打杂工等等。

但FBI探员和儿童保护专员似乎被吓着了,如临大敌般把9个自称受奴役的演员转移到安全的地方,同时把3个据称“十分惊讶”的犯罪嫌疑人抓起来投监,且不得假释。后来法官发现那些演员似乎别有用心,才同意让3名嫌犯保释出狱,但前提是不得离开克拉克县,不得接近任何演员。3名被控强制奴役他人的嫌犯如不能澄清自己,这桩重罪将很够受了。

如此反应是否有点过度?但以笔者的采访经验,这是美国执法人员的标准做法。比如本报报道过的“上海版《刮痧》”事件。社区工作者一听男童自称被妈妈打了,不管妈妈怎么解释,当夜就把孩子转到寄养家庭,男童的妹妹也被保护起来。做妈妈的想把孩子要回来,漫长的咨询和庭审将等着她。

当然,执法人员的过度反应未免会带来一些负面的效果。比如那个杂技团团长会捶胸顿足,心痛损失;那个上海妈妈以泪洗面,疲于应诉等等。但反过来想:如果杂技团团长真是黑心工头,如果那位母亲确有虐童倾向,那受害者不是得到及时保护了吗?无论对哪个国家的基层执法者而言,迅速彻底地阻断可能存在的不法侵害、干净利索地移交司法,肯定比漠视民众疾呼好很多。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]